Exercice 1 : 

Echantillon :

1,22 ; 1,23 ; 1,21 ; 1,19 ; 1,23 ; 1,24 ; 1,18

1) Détermination de la moyenne m des valeurs d’usure avec un intervalle de confiance symétrique et de valeur 0,95


L’échantillon est considéré comme petit, car
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, donc nous devons faire l’hypothèse que la population de cet échantillon est normale.

 Donc 
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Détermination de m’ et s :

 Avec
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Donc 
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Ayant fixé 
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 et supposant que P est normale, nos obtenons dans la table de Student (7degrés de libertés) :
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2) On suppose maintenant que la variance de la population est connue et est égale à la variance observée. 
Donc : 
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D’où
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De plus nous avons fait l’hypothèse que la population suivait une loi normale donc : 
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Donc : 
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3) Suite à un problème de fabrication 2% des engrenages fabriqués présentent des défauts. Quelle est la probabilité qu’un client suspende ces commandes s’il constate que sur 300 pièces 9 ont des défauts ?

La situation peut se voir comme quelle est la probabilité qu’il y est au moins 9 pièces de mauvaises sur un lot de 300. 
Or on a 
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Donc on suppose que 
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, le client teste au moins 30 pièces, alors 
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De plus on considère que la population est finie.


On calcule ensuite la proportion de pièces défaillantes sur les 300 commandées, donc :
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Donc le résultat dépend du nombre de pièce que le client test :
· Si n = 30 : 
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· Si n = 60 : 
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· Si n = 150 : 
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· Si n = 250 : 
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· Si n = 300 : 
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Remarque : le client aurait très bien pu considérer que l’échantillon était normale et donc vérifier moins de 30 pièces. Donc on aurait un moins bon résultat. Ceci se comprend car moins il vérifie de pièces plus à de chance que sur le petit nombre qu’il a vérifié, il y est des mauvaise.

Exercice 2 :

Fabrication de pièce en série. Le diamètre de ces pièces est une variable aléatoire de loi normale
[image: image30.wmf](32;0,1)
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, en mm. Pour contrôler les pièces on prélève à intervalles réguliers 20 pièces. On note m’ la moyenne d’un échantillon.
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 mais comme le diamètre est une variable aléatoire de loi Normale nous pouvons considérer que l’échantillon suit une loi Normale. Donc m’ suit une loi Normale
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On considère que la population P est infinie et que l’échantillon est exhaustif donc 
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Donc m’ suit une loi Normale de moyenne m = 32 et d’écart type 
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La machine est considéré comme correctement réglé avec un probabilité de 0,99% si et seulement si : 
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Donc
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Donc on peut poser  
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On pose 
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Donc 
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D’où 
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1) Les pièces fabriquées doivent répondre à un cahier des charges qui spécifie que leur diamètre doit être compris entre 31 et 33mm
a) Quelle est la probabilité qu’une pièce réponde au cahier des charges

Donc 
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avec D : diamètre de la pièce

On pose 
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Donc 
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Or 
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 tend vers 0, donc la probabilité que la pièce est un diamètre compris entre 31 et 33mm est de 100%.
b) Le coût d’une pièce est de 10,8€

??????????????????
Exercice 3 :

On règle la machine qui usine las alésages intérieurs de certaines chemises de sorte que le diamètre intérieur soit une variable aléatoire X de loi Normale 
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(valeurs des paramètres en millimètres).
1) Taille de l’échantillon n = 9


Pour déterminer la moyenne m nous pouvons utiliser la méthode du maximum de vraisemblance

Donc 
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Donc 
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a) Nous désirons vérifier σ et m par un test d’hypothèse


A la question a) nous avons trouvé
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. Cependant les décisions sont prises au regard d’une expérience aléatoire. Nous ne pouvons donc pas être assurés de la correction de la décision prise. Suivant nous pouvons voir que cinq fois sur cent le test a montré que la machin été déréglée suivant σ alors qu’en réalité elle ne l’était pas. Donc 5% du temps on a H1 alors que H0 est vraie. Donc nous avons un risque d’erreurs de 1ere espèce avec un risque 
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Or les tests sont bilatéraux et symétriques et si la population P est normale ????????


Pour la vérification de m nous sommes dans le même cas que pour le déterminer σ, donc nous avons un risque d’erreurs de 1ère espèce avec un risque
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Donc
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Dans la tableau de la loi Normale
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Donc par identification :
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On obtient donc 
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Ceci revient à écrire 
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On ne peut pas évaluer une telle probabilité donc on encadre celle-ci :
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D’où
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Il y a 1,1% de chance pour que pour que l’on accepte le lot alors que la moyenne est de 84,027.
2) Déterminer n de tel sorte que 
[image: image84.wmf](

)

Pr84,020|84,0270,1

Pacceptermm

====

éù

ëû


On a 
 
[image: image85.wmf]84,02784,020

Pr0,1

0,008

t

n

éù

êú

-

==

êú

êú

êú

ëû

 
D’après la table de Laplace-Gaus : 
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Donc n=3,88

Donc pour être le plus proche du résultat escompté il faut que n soit égale à 4

Exercice 4 :

Première série de mesure :
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